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І.О. Бондаренко, здобувач вищої освіти групи ЗБ-5/1 

І.М. Браславська, здобувач вищої освіти групи ЗБ-5/1 

обліково-фінансовий факультет, МНАУ 

 

Протягом багатьох років сфера державних закупівель в Україні була 

глибоко корумпованою. Із впровадженням системи електронних закупівель 

Prozorro як громадськість, так і бізнес отримали простий та систематизований 

механізм контролю та нагляду, а завдяки винесенню в публічний простір ряду 

серйозних зловживань на тендерах 2016-2017 рр., замовники стали 

відповідальніше ставитися до формування тендерної документації та відбору 

переможців. 

Найчастішими помилками в закупівлях, яких припускаються замовники 

та за якими аудитори вже зараз складають адміністративні протоколи згідно зі 

ст. 16414КУпАП, є: неоприлюднення або порушення порядку оприлюднення 

інформації про закупівлі відповідно до вимог законодавства; здійснення 

закупівлі товарів, робіт і послуг без застосування визначених законодавством 

процедур закупівель.  

В частині оприлюднення документів та інформації про закупівлі 

найбільше замовники не дотримуються строків оприлюднення повідомлення 

про внесення змін до договору, звіту про виконання договору.  

АМКУ виділяє такі найбільш поширені порушення з боку замовників під 

час проведення торгів: 

- дискримінація в частині відхилення тендерних пропозицій одних 

учасників та допуск до аукціону / визначення переможцем учасників, які також 

не відповідають умовам документації (почастішали випадки вибіркового 

підходу за наявності в учасників однакових порушень); 
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- не проведення торгів за процедурою «перекваліфікації» у випадках, 

коли очікувана вартість перевищує 133 тис. євро, тобто необхідно здійснити 

перехід на відкриті торги з публікацією англійською мовою; 

- відхилення переможців торгів через ненадання / невідповідність 

документів, які не передбачені Законом для їх надання після проведення 

аукціону [1]. 

Одним із найбільш поширених прикладів порушення прав учасників з 

боку замовника є виписування тендерної документації під конкретного 

учасника. Таке порушення відбувається у випадку, якщо у замовника існує 

неформальна домовленість з певною компанією про її перемогу на тендері. 

Тому з цих причин, ми можемо спостерігати такі помилки в тендерних 

документах:неправомірне об’єднання (роз’єднання) лотів;необґрунтовані 

технічні вимоги;дискримінаційні критерії відбору;визначення кваліфікаційних 

критеріїв, не передбачених законом [2]. 

Серед порушень, які допускаються учасниками – змова, порушення прав 

інтелектуальної власності, участь пов’язаних осіб та інші. 

Тому для ефективного захисту своїх прав у публічних закупівлях 

необхідно брати до уваги всі можливі механізми, дотримуватися процедур та 

строків, та детально і якісно аргументувати свою позицію. Саме знання своїх 

прав, про активний підхід до їх захисту та якісне оскарження зловживань 

підвищує ефективність публічних закупівель, допомагає будувати довіру 

бізнесу та підвищувати інвестиційну привабливість України. 
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